
 مستعيناً بالله أجب عن جميع الأسئلة الآتية:
 

  اختر الإجابة الصحيحة فيما   /السؤال الأول
ر
 درجة 51                                                                        :         يأت

 

1 

ونات السالبة مع عدد ............... الموجبة  الذرة المتعادلة يتساوى فيها عدد الإلكتر

وتونات.  أ ونات.  ب                                                                   البر   النيبر

           النظائر.  د           الأيونات.  ج

2 

:نفاذ أكتر كمية من جسيمات ألفا من خلال صفيحة الذهب دلالة على  

.قوة تجاذب الشحنات أ   حجم الذرة فراغ.  معظم ب 

 .      ضعف تجاذب الشحنات د .سماكة صفيحة الذهب ج

3 

ونات فيها تسمى ة لوجود الإلكتر  :المنطقة ذات الاحتمالية الكبتر

.  ب .السالبية الكهربائية أ ي
   التبادل الأيون 

ونية ج                               .داخل النواة د  .السحابة الإلكبر

4 

 يحتوي مفتاح العنصر على اسم العنصر وعدده الذري ورمزه و......... 

 كتلته الذرية.  ب تاري    خ اكتشافه.  أ

      مجموعته .  د .استخدامه ج

5 

  صناعة رقاقات الحاسوب العنصر الذي يدخل مع كميات قليلة
 
 :من عناصر أخرى ف

 الذهب.  ب                   .                               الألمنيوم أ

 .السليكون  د                    الليثيوم .  ج

6 

  الجدول الدوري وتحوي عنصر يمثل  51المجموعة 
 
 :من الغلاف الجوي تعرف بعائلة %02ف

.                    أ  الكربون.  ب الأكسجي  

.                                  ج وجي                                       الهيليوم.   د             النيبر

7 

 مسرعات الجسيمات لقذف النواة تستخدم لإنتاج: 

 الهالوجينات.  ب الفلزات.  أ

 العناصر المصنعة.  د .الفلزات أشباه ج

8 
 

  أي العبارات الآتية المتعلقة بالجدول الدوري الحديث صحيحة؟

 .رتبت العناصر حسب رأي مندليف ب                  توجد العناصر جميعها بشكل طبيعي على الأرض.  أ

  .تم ترتيب العناصر حسب زمن اكتشافها د .تضم المجموعة عناصر متشابهة الخصائص ج

 
9 
 

 :  
 
  يستوعبها مستوى الطاقة الثات

ونات التر  عدد الإلكتر

  8 ب                                                      2  أ

 32 د 18 ج

11 
 
  

ونات الخارجية لنواة العنصر الفلزي مع الذرات الأخرى لنفس العنصر:    رابطة تنشأ نتيجة تجاذب الإلكتر

  .التساهمية ب                                                        .الأيونية أ

 .الفلزية د .القطبية ج

 المملكة العربية السعودية
 وزرارة التعليم

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة عسير
 اللجنة الفنية للاختبارات المركزية

 
الدرجة  

 رقمًا
 المراجع المصحح الدرجة كتابة

     زمن الاختبار الصف المادة

 04 ة ونصف ساع المتوسط الثالث علوم

 هـ 6001سللة اختبار هااية الفص  الدراس  الثاي  االدور الأو(  لعام لأجابة الإنموذج 



11 

 :عداكل الجزيئات الآتية قطبية ما 

 H2O ب                       HCl أ

 3NH د 2H ج

 
12 
 
 

 
َ
 كيميائيا

َ
ا   يعد تغتر

ر
 :أي مما يأت

 تمزيق الورقة.  ب                                                                   كسر الزجاج.  أ

اق الخشب.  د                                                                انصهار الثلج.  ج  احبر

13 

 علىالتفاعلات التالية يعد  أي
َ
 للحرارة: التفاعلات الماصة  مثالا

اق الغابات ب                                    .الباردة الكمادات أ  احبر

 الألعاب الناريةانفجار  د                                                                 طهي الطعام .  ج

14 

  يصف العامل المحفز
ر
 :أي مما يأت

  هو من المواد الناتجة.  ب                                                   هو من المواد المتفاعلة.  أ

.  ج ي
 من المثبطات يمكن د                                 يسرع التفاعل الكيميان 

َ
 .استخدامه بدلا

15 

  
ر
  سرعة التفاعل؟ لا يؤثر أي مما يأت

 
 ف

  .موازنة المعادلة ب                                                     .الحرارة  أ

كب    د                                                      .مساحة السطح ج
 .البر

  
 
 تدرجا 52 :العبارة الخاطئة فيما يلى  م ( أما ✘( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )   ✓ضع علامة ) /السؤال الثات

 
 

 العبارة 
 الإجابة 

ونات 1 وتونات وعدد النيبر  . العدد الذري هو مجموع عدد البر
 

✘ 

ي العدد الذري 2
 
ايد ف ي الجدول الدوري الحديث حسب البر 

 
 .  ترتب العناصر ف

 

✓ 

  ن الأملاح عند اتحادها مع الصوديوم. تكو   18عناصر المجموعة  3
 

✘ 

 طاقة التنشيط هي الحد الأعلى من الطاقة اللازمة لبدء التفاعل.  4
 

✘ 

  لعنصر الكربون أشكال مختلفة ومنها الألماس.  5
 

✓ 

 . أو أكبر من العنصر نفسه ذرتي    اتحادعند ينتج المركب  6
 

✘ 

  له. العناصر المكونة  ذرات بنوع وعددتزودنا الصيغة الكيميائية لمركب ما  7
 

✓ 

 إلى تكوين رابطة أيونية فيما بينهما .  ( Cl( والكلور )  Naكل من الصوديوم )يميل   8
 

✓ 

   S             ZnS+ Ag2Zn + Agتشكل المعادلة  9
ا
 . على قانون حفظ الكتلة مثالا

 

✘ 

ي تسري    ع التفاعلات داخل جسم الإنسان.  11
 
 تساهم الإنزيمات ف

 

✓ 
 

 
 درجات 1                                                      :ما يناسبها من العمود )ب(من العمود )أ(  عبارةال أمامضع /السؤال الثالث 

 

 )ب(العمـــود   الإجابة )أ(                                                                           العمـــود 

ي عدد النيوترونات.   1
 
 و ذرات لنفس العنصر تختلف عن بعضها ف

 

 الغازات النبيلة أ

ي الجدول الدوري.  18عناصر المجموعة   2
 
 المثبطات ب أ ف

ي المجموعات   3
 
 النيوترونات جـ هـ تسمى.  12 -3العناصر ف

ضاف   4
ُ
 الأيونات د ب .لى الأدوية الطبية لإبطاء سرعة فسادهاإت

ون أو أكبر ذرة  5  العناصر الانتقالية هـ د .تحمل شحنة كهربائية بسبب فقدها أو اكتسابها إلكبر

 النظائر و   
 

 

 

 



 درجات 1                                                                                 :املأ الفراغات التالية بما يناسبها /السؤال الرابع
 

 .عمر النصف() اللازم لتحلل نصف كمية العنصر المشع هوالزمن   1

 .)أعدادها الكتلية( رتب العالم مندليف عناصر الجدول الدوري حسب تزايد 2

 .لفلزات(أشباه ا)أو إجابة  أشباه الموصلات()مواد توصل الكهرباء بدرجة أقل من الفلزات، وأكبر من اللافلزات هي  3

ونات حول النواةتسمى المناطق المختلفة  4 ي توجد فيها الإلكبر
  .(مستويات الطاقة) التر

 .(باكنج باودرأو  باكنج صودا أو  مسحوق الخبر  ) من الأسماء الشائعة لمركب بيكربونات الصوديوم 5
 

 درجات 1التالية:                                                                                       عن الأسئلة  أجب /الخامس السؤال 

يتيوم ه  50.1 سنة، وكان لدينا 02 جرام منه فكم يتبق منه بعد 12  ة عمر النصف لعنصر التر أ- إذا علمت أن فتر
: القانون نصف درجة، التعويض  ات.   )درجتان بحيث يكون توزيعها كتالىي ات عمر  النصف =   4 فتر   بأن عدد  فتر

َ
سنة، علما

ي القانون نصف درجة، النتيجة نصف درجة، وحدت القياس نصف درجة
 
  (ف

    

  الماء؟ أحد استخداماتحدد  -ب
 
وجير  عند إذابته ف  ( درجة واحدة) غاز الأمونيا المحتوي على النيتر

 

 

صناعية النايلون-4حفظ الأطعمة، -3صناعة الأسمدة، -2، ومطهر للجراثيم منظف-1  

 ---  )ملاحظة: يذكر الطالب استخدام واحد فقط(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لذرة تحتوي على ا -ج
ً
  55رسم نموذجا

ً
ونا  (درجة واحدة) ؟إلكتر

 
نصف درجة ) درجة : نان التاليلديك التفاعلا -د

السبب(على تحديد التفاعل الأسرع، ونصف درجة على ذكر   
  -5 أي  التفاعلير  أسرع ؟

0-      
 
ذلك؟ ما السبب ف  

 

ي الشكل )ب(  التفاعل
 
  هو أسرعف

ي 
   بسبب زيادة عدد الجزيئات المتصادمة وبالتالىي زيادة سرعة التفاعل الكيميان 

 

 انتهت الأسئلة،،،،،،، وفقكم الله 

 الشكل )ب( الشكل )أ(




